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Са вет Мі ніст раў ад па вед-
най па ста но вай за цвер-
дзіў но выя та ры фы на 
не ка то рыя ві ды жыл лё-
ва-ка му наль ных па слуг 
на бу ду чы год.

Да ку мен там вы зна ча юц ца 
кош ты (та ры фы) на па слу гі 
га за за бес пя чэн ня, элект ра-
за бес пя чэн ня і цеп ла за бес-
пя чэн ня, якія суб сі дзі ру юц ца 
дзяр жа вай і за бяс печ ва юць 
поў нае па крыц цё эка на міч на 
аб грун та ва ных за трат на іх 
ака зан не. Акра мя та го, уста-
ноў ле ны гра ніч ныя па ме ры 
та ры фаў на па слу гі во да за-
бес пя чэн ня і во да ад вя дзен-
ня, тэх ніч нае аб слу гоў ван не 
жы ло га до ма, тэх ніч нае аб-
слу гоў ван не ліф та, вы шэй за 
якія абл вы кан ка мы і Мін скі 
гар вы кан кам уста наў лі ваць 
не мо гуць.

З пер шых дзён сту дзе ня 
на 17% па вя лі чац ца цэ ны за 
цеп ла энер гію і газ. У да ку-
мен це ўдак лад ня ец ца, што 
та рыф на цяп ло вы рас це 
да 15,6098 руб ля за 1 Гкал 
(ця пер — 13,3417 руб ля за 
1 Гкал), а но вы цэн нік на пры-
род ны газ бу дзе дзей ні чаць 
у ацяп ляль ны пе ры яд. За тое 
та ры фы на элект ра энер гію 
для на сель ніц тва за ста нуц-
ца на ра ней шым уз роў ні. 
Ад нак па вя лі чац ца та ры фы 

на элект ра энер гію, спа жы-
тую на асвят лен не ліф таў 
у шмат ква тэр ных жы лых 
да мах (не больш за 39 ка-
пе ек з ад на го жы ха ра ў 
ме сяц), а так са ма элект-
рыч нас ці на ра бо ту ліф-
таў, дзе ца на пад рас це да 
47 ка пе ек з ад на го жы ха ра 
(ця пер 26 ка пе ек).

У Мі ніс тэр стве ан ты ма на-
поль на га рэ гу ля ван ня і ганд-
лю ўдак лад ні лі, што пас ля 
та ко га па ве лі чэн ня та ры фаў 
пла ця жы на сель ніц тва па 
апла це жыл лё ва-ка му наль-
ных па слуг бу дуць па вы ша-
ны ў па ме ры, эк ві ва лент ным 
5 до ла рам у раз лі ку на сям'ю 
з трох ча ла век, якая жы ве ў 
двух па ка ё вай ква тэ ры агуль-
най пло шчай 48 квад рат ных 
мет раў, пры нар ма тыў ным 

спа жы ван ні гэ тых па слуг (па 
асноў ных і да дат ко вых па слу-
гах) і ўз рас туць на 10,98 руб-
ля, што складзе ў ацяп ляль ны 
пе ры яд 79,38 руб ля.

Па ста но вай рэ ка мен да-
ва на абл вы кан ка мам і Мін-
гар вы кан ка му за бяс пе чыць 
па ме ры вы дат каў на сель ніц-
тва за са ні тар нае ўтры ман не 
да па мож ных па мяш кан няў 
жы ло га до ма не больш за 53 
ка пей кі з ад на го жы ха ра ў ме-
сяц, а за тэх ніч нае аб слу гоў-
ван не за пор на-пе ра га вор ных 
пры лад жы ло га до ма — не 

больш за 91 ка пей ку з ад ной 
ква тэ ры.

Акра мя та го, абл вы кан ка -
мы і Мін гар вы кан кам ця пер 
па він ны ўзгад ніць з Мі ніс тэр-
ствам ан ты ма на поль на га рэ-
гу ля ван ня і ганд лю та ры фы 
па ЖКП, якія суб сі дзі ру юц ца 
дзяр жа вай. На прык лад, та-
ры фы на во да за бес пя чэн не 
ця пер па він ны быць не больш 
чым 0,5301 руб ля за 1 ку ба-
метр (за раз — 0,279 руб ля), 
на во да ад вя дзен не (ка на лі-
за цыю) — не больш за 0,354 
руб ля за 1 ку ба метр (0,1863 
руб ля), тэх ніч нае аб слу гоў-
ван не жы ло га до ма — не 
больш за 0,1 руб ля за ме сяц 
за 1 квад рат ны метр агуль най 
пло шчы жы ло га па мяш кан ня 
(0,0995 руб ля), тэх аб слу гоў-
ван не ліф та — не больш за 
1,19 руб ля ў ме сяц з ад на го 
жы ха ра (0,6911 руб ля).

Та ры фы на во да за бес пя-
чэн не, во да ад вя дзен не (ка на-
лі за цыю), тэх аб слу гоў ван не 
жы ло га до ма, якія за бяс печ-
ва юць поў нае па крыц цё эка-
на міч на аб грун та ва ных за-
трат, не зме няц ца. А та рыф 
на тэх аб слу гоў ван не ліф та 
па вя лі чыц ца да 1,33 руб ля ў 
ме сяц з ад на го жы ха ра (бы ло 
1,2 руб ля).

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkасh@zvіаzdа.bу
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З пер шых дзён сту дзе ня 
на 17% па вя лі чац ца 
цэ ны за цеп ла энер гію 
і газ. СП ЗАО «Могилевский химкомбинат «Заря» 

извещает акционеров о проведении 29 декабря 2016 г. в 14.00 
внеочередного общего собрания 

по адресу: г. Могилев, пр. Шмидта, 114, актовый зал.

Повестка дня:
1. Об изменении номинальной стоимости акции и величины уставного 

фонда в связи с проведением деноминации.

С материалами по вопросу повестки дня акционеры могут ознакомиться 
на предприятии с 19.12.2016 г. с 9.00 до 15.00.

Регистрация участников собрания – 29 декабря 2016 г. по месту проведе-
ния собрания с 13.00 до 13.45. Список акционеров для участия в собрании бу-
дет составлен согласно данным реестра акционеров на 01 декабря 2016 г.

Для регистрации при себе иметь следующие документы: акционеру об-
щества – паспорт, представителю акционера – паспорт и доверенность.

Наблюдательный совет
УНП 700210051

Па вы ша ны та ры фы на 
пра езд у гра мад скім транс-
пар це Мін ска. Ад па вед нае 
ра шэн не Мін гар вы кан ка ма 
№3715 ад 12 снеж ня 2016 
го да апуб лі ка ва на на На-
цы я наль ным пра ва вым ін-
тэр нэт-пар та ле.

Па вя лі ча ны фік са ва ныя та-
ры фы на га рад скія пе ра воз кі 
руч ной па кла жы па са жы раў: 
аў то бу са мі, тра лей бу са мі, 
трам ва я мі — да 0,55 руб ля за 
пра воз ад на го мес ца руч ной 
па кла жы; мет ра па лі тэ нам — 
да 0,60 руб ля. Гра ніч ны мак-
сі маль ны та рыф на га рад скія 
пе ра воз кі па са жы раў аў то бу са-
мі ка тэ го рыі М3 у экс прэс ных 
рэ гу ляр ных зно сі нах уста ноў-
ле ны ў па ме ры 0,70 руб ля за 
ад ну па езд ку.

Ад на ча со ва ў Мін ску ўвод-
зяц ца пяць но вых ві даў пра яз-
ных для на зем на га транс пар ту. 
Цэ ны на да ку мен ты за цвер джа-

ны ра ней зга да ным ра шэн нем 
Мін гар вы кан ка ма. Па са жы ры 
мо гуць на быць пра яз ныя на 1, 
2, 3, 90 су так, якія да зва ля юць 
не за леж на ад коль кас ці па ез дак 
ка рыс тац ца на пра ця гу па зна ча-
на га ча су аў то бу сам (у тым лі ку 
экс прэс ных марш ру таў), тра-
лей бу сам і трам ва ем. Іх кошт 
уста ноў ле ны ў 2,60, 4,59, 6,32 і 
95,9 руб ля. Пра яз ны на 100 па-
ез дак для трох ві даў на зем на га 
транс пар ту абы дзец ца мін ча-
нам у 43,58 руб ля. Так са ма, як 
рас тлу ма чы лі на прад пры ем-
стве «Мінск транс», у ра шэн ні 
пра пі са ны ды фе рэн цы ра ва ны 
па ды ход да тэр мі на дзе ян ня 
да ку мен таў, якія лі мі ту юць коль-
касць па ез дак. Ра ней га вор ка 
іш ла аб 60 су тках (уклю ча ю чы 
да ту про да жу), ця пер яны са-
праўд ныя на пра ця гу 30, 60 і 80 
су так (для пра яз ных на 10 і 20 
па ез дак, на 30—50 па ез дак і на 
60—100 па ез дак ад па вед на). 

Акра мя та го, па са жы рам, якія 
ма юць пра яз ны на пэў ны пе ры-
яд ча су без лі мі ту па ез дак са 
склад ні кам «аў то бус-экс прэс», 
пра да стаў ле на пра ва на пра-
езд у аў то бу сах, са склад ні кам 
«аў то бус — тра лей бус — трам-
вай» — на пра езд у экс прэс ных 
марш ру тах. У пры ват нас ці, згод-
на з да ку мен там, пра яз ныя на 
ўсе ві ды на зем на га транс пар ту, 
у тым лі ку ра за выя па езд кі, за-
пі са ныя на БСК, па да ра жэ лі на 
5 пра цэн таў, ца на на ра за выя 
бі ле ты па вя лі чы ла ся на 10 пра-
цэн таў (на 5 ка пе ек). Пра езд у 
на зем ным гра мад скім транс пар-
це ця пер каш туе 55 ка пе ек (на 
экс прэс ных марш ру тах — 70 ка-
пе ек), у мет ро — 60 ка пе ек. Пры 
куп лі бі ле таў у кі роў цы іх кошт 
па вы ша ец ца на 5 ка пе ек.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. 
rs@zviazda.by
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Будзь у кур се!Будзь у кур се!  ��

У ста лі цы па да ра жэў пра езд
І ўве дзе на пяць ві даў но вых пра яз ных

Па вы шаць па мер ад лі чэн няў ра бот ні каў 
у Фонд са цы яль най аба ро ны на сель ніц тва 
і ўво дзіць у дзяр жаў ную пен сій ную сіс тэ му 
аба вяз ко вы на за па шваль ны эле мент ця пер 
не пла ну ец ца. Пра гэ та іш ла раз мо ва на ан-
лайн-кан фе рэн цыі па пы тан нях пен сій на-
га за бес пя чэн ня, якая прай шла на сай тах 
Мі ніс тэр ства пра цы і са цы яль най аба ро ны 
Бе ла ру сі і БЕЛ ТА.

У пры ват нас ці, на мес нік на чаль ні ка га лоў на-
га ўпраў лен ня пен сій на га за бес пя чэн ня Мі ніс-
тэр ства пра цы і са ца ба ро ны Ла ры са ЯШ КО ВА, 
ад каз ва ю чы на пы тан не, ці не бу дзе па вы ша ны 
пен сій ны ўзнос для ра бот ні ка з 1% да 2%, за яві ла, 
што за раз та кая пра па но ва не раз гля да ец ца.

На чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня пен сій-
на га за бес пя чэн ня Мі ніс тэр ства пра цы і сац-
а ба ро ны На тал ля МУ РАШ КЕ ВІЧ ад зна чы ла 
не га тыў ны во пыт ін шых кра ін і, перш за ўсё, Ра-
сій скай Фе дэ ра цыі пры ўвя дзен ні ў дзяр жаў ную 
пен сій ную сіс тэ му аба вяз ко ва га на за па шваль на-
га эле мен та. З улі кам гэ та га, а так са ма фак тыч-

ных умоў Бе ла ру сі, у на шай кра і не, па вод ле слоў 
спе цы я ліс та, яго ўвя дзен не ў пен сій ную сіс тэ му 
не пла ну ец ца. «У той жа час, у нас не ад маў-
ля ец ца мэ та згод насць раз віц ця доб ра ах вот ных 
пен сій ных збе ра жэн няў. Сён ня стра ха вы мі ар-
га ні за цы я мі пра па ну юц ца доб ра ах вот ныя пра-
гра мы стра ха ван ня да дат ко вай пен сіі. Так са ма 
збе ра жэн ні на ста расць мож на фар мі ра ваць у 
бан ку», — за яві ла На тал ля Му раш ке віч.

А на мес нік мі ніст ра пра цы і са цы яль най 
аба ро ны Ва ле рый КА ВАЛЬ КОЎ не вы клю чыў 
у перс пек ты ве ка рэк ці роў ку мі ні маль на га па тра-
ба ва на га ста жу пра цы з вы пла тай стра ха вых 
уз но саў, не аб ход на га для пры зна чэн ня пен сіі. 
Ён звя заў гэ та з тым, што, па пра гно зах дэ мог-
ра фаў, тэн дэн цыя рос ту пра цяг лас ці жыц ця за-
ха ва ец ца, і ад зна чыў, што ў эка на міч на раз ві тых 
кра і нах па тра ба ван ні да ста жу ўста наў лі ва юц ца 
яшчэ больш жорст кія. На прык лад, для атры ман-
ня поў най пен сіі ў Чэ хіі па тра бу ец ца мець 30 га-
доў ста жу з вы пла тай стра ха вых уз но саў, у Фран-
цыі — больш за 41 год, у Бель гіі — 45 га доў.

Свят ла на БУСЬ КО. busko@zvіazda.by

З пен сіі, як і ра ней, — адзін пра цэнт

Учора ў ста лі цы ад бы ла ся юбі-
лей ная 10-я Між на род ная кан-
фе рэн цыя вы даў цоў, па лі гра-
фіс таў і рас паў сюдж валь ні каў 
дру ка ва най пра дук цыі «Но выя 
вы клі кі — но выя стра тэ гіі». На 
ме ра пры ем стве, у якім узя лі 
ўдзел прад стаў ні кі вы да вец-
тваў, кні га ганд лё вых і па лі-
гра фіч ных прад пры ем стваў, 
аб мяр коў ва лі га лоў ныя трэн-
ды сфе ры, га ва ры лі пра яе 
перс пек ты вы і звяр та лі ўва гу 
на іс ну ю чыя праб ле мы.

— Асноў ныя гуль цы дру ка ва на-
га рын ку ўца ле лі і ўма ца ва лі ся за 
апош нія дзе сяць га доў, — рас ка за ла 
мі ністр ін фар ма цыі, стар шы ня Са-
ю за вы даў цоў і рас паў сюдж валь-
ні каў дру ку Лі лія АНА НІЧ. — Па 
апош ніх да дзе ных, ця пер у кра і не 
дзей ні чаюць 1 401 па шы раль нік дру-
ка ва най пра дук цыі, 510 вы даў цоў і 
423 суб' ек ты гас па да ран ня, што рас-
паў сюдж ва юць пра дук цыю дру ка ва-
ных СМІ. Сён ня ёсць не аб ход насць 
аб мяр коў ваць пы тан ні якас ці вы-
дан няў, кан ку рэнт нас ці бе ла рус кай 
пра дук цыі на ўнут ра ным рын ку і за 
ме жа мі кра і ны. Ба чан не праб ле мы 
дае маг чы масць лепш ра зу мець, як 
пра соў ваць свае ін та рэ сы.

Кан фе рэн цыю на ве да ла Над звы-
чай ны і Паў на моц ны Па сол Аб' яд-
на на га Ка ра леў ства Вя лі ка бры та ніі 
і Паў ноч най Ір лан дыі Фі ё на ГІБ. Га-
лоў най тэ май яе пра мо вы стаў удзел Вя лі ка-
бры та ніі ў 24-й Мін скай між на род най кніж най 
вы ста ве-кір ма шы ў ста ту се га на ро ва га гос-
ця. На гэ тым ме ра пры ем стве бу дзе пра ца-
ваць стэнд «Кні га Вя лі кай Бры та ніі». Пад час 
вы ста вы прой дуць су стрэ чы прад стаў ні коў 
вы да вец кай сфе ры дзвюх кра ін, лек цыі пра 
эка на міч нае раз віц цё Вя лі ка бры та ніі, се мі на-
ры для школь ні каў і вы клад чы каў анг лій скай 
мо вы. Так са ма бу дуць прад стаў ле ны пе ра-
кла ды бе ла рус кіх тво раў на анг лій скую мо ву. 
Важ най па дзе яй на ступ на га го да ста не свят-
ка ван не 500-год дзя бе ла рус ка га кні га дру ка-
ван ня, удзел у ім возь ме і Вя лі ка бры та нія, 
у пры ват нас ці, свя точ ныя ме ра пры ем ствы 
прой дуць у Бе ла рус кай біб лі я тэ цы і му зеі імя 
Фран цыс ка Ска ры ны ў Лон да не.

З га лоў ны мі трэн да мі ў кні га вы да вец кай 
сфе ры ўдзель ні каў кан фе рэн цыі зна ё міў ды-
рэк тар Цэнт ра са цы я ла гіч ных і па лі тыч-

ных да сле да ван няў БДУ Да від РОТ МАН. 
Па вод ле яго слоў, вы ні кі са цы я ла гіч ных апы-
тан няў па каз ва юць не каль кі но вых тэн дэн-
цый, ха рак тэр ных ме на ві та для на шай кра і-
ны. Ад на з іх — рост ці каў нас ці да вы дан няў 
на бе ла рус кай мо ве. Гэ ты пра цэс, па вод ле 
слоў са цы ё ла га, пра хо дзіць да стат ко ва па-
воль на, але коль касць за ці каў ле ных у та кіх 
кні гах ста біль на рас це. Яшчэ адзін мо мант, 
на які не мо гуць не звяр таць ува гі кні га вы-
даў цы, — рост па пу ляр нас ці элект рон ных 
вы дан няў і ін тэр нэт-пля цо вак, якія ганд лю-
юць элект рон ным кніж ным кан тэн там. А так 
зва ны мі «ры да ра мі» і ін шы мі элект рон ны мі 
срод ка мі для чы тан ня ў кра і не ўжо ка рыс та-
ец ца ка ля 30 пра цэн таў на сель ніц тва.

А ўчо ра ўве ча ры тра ды цый на прай шлі 
ка ляд ны даб ра чын ны баль кні гі і кніж ны 
аў кцы ён.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ.
lуskаvеts@zvіаzdа.bу

Та ры фыТа ры фы  ��

НА ЛЕ ТА КА ЛЯ 80 РУБ ЛЁЎ ЗА «КА МУ НАЛ КУ»
Ча ка ец ца, што жы роў кі ў ся рэд нім па ця жэ юць на 11 руб лёў

ФО РУМ КНІ ГА ВЫ ДАЎ ЦОЎ 
ПРАЙ ШОЎ У МІН СКУ

Фо та Кастуся ДРО БА ВА.

ЯК ВЫ РА ШЫЦЬ 
ПРАБ ЛЕ МЫ?

Мін гар вы кан кам і абл вы кан ка мы пра вя дуць чар го выя 
пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі.

Аб мер ка ваць хва лю ю чыя пы тан ні з чы ноў ні ка мі мож на 
бу дзе 24 снеж ня з 9.00 да 12.00. На су вя зі з на сель ніц твам — 
на мес ні кі стар шы няў аб лас ных, га рад скіх і ра ён ных вы ка-
наў чых ка мі тэ таў, а так са ма кі раў ні кі спра ў. Як па каз вае 
прак ты ка, адзін зва нок да па ма гае вы ра шыць ка му наль ныя, 
жыл лё выя, да рож ныя і ін шыя пы тан ні ў ка рот кія тэр мі ны.

У гэ тую су бо ту на пы тан ні бу дуць ад каз ваць:
Брэсц кі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ВЯ ЛІЧ КА Алег Іва на віч (80162213121);
Ві цеб скі абл вы кан кам
стар шы ня Са ве та дэ пу та таў ЦЯ РЭНЦЬ ЕЎ Ула дзі мір 

Ула дзі мі ра віч (80212222222);
Го мель скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ПА ЧЫ НОК Алег Мі хай ла віч (80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні ЛІС КО ВІЧ Вік тар Анд рэ е віч 

(80152735644);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам
на мес нік стар шы ні НЕ КРА ШЭ ВІЧ Вік тар Ула дзі мі ра віч 

(80222501869);
Мін скі абл вы кан кам
стар шы ня аб лас но га Са ве та дэ пу та таў ЛІП НІЦ КІ Іван Эду-

ар да віч (80175004160);
Мін скі гар вы кан кам
на мес нік стар шы ні ЛАП ЦЕЎ Вік тар Сяр ге е віч 

(80172224444).


